Ми –
патріоти України
(сценарій уроку-зустрічі 

з учасниками АТО)
Виявляється, життя інколи справді ділиться на «до» і «після». І буває це не десь за обрієм чи в далекій країні. Усе це трапилося з нами, на нашій українській землі. Де прапор – кольору осіннього степу та блакитного неба. А ще чорної землі та розмитої багряної крові. Один, як свідчення нашої чистоти і незбагненності. Інший – упертої боротьби за омріяну свободу.

Ведучий 1. 
Це починалось ще з сивої давнини, з Київської Русі; визвольної війни Богдана Хмельницького 1648-1654 років проти польської шляхти за свою державу. Шукаючи виходу, Богдан Хмельницький довірився московітам і в цьому виявилася його помилка, адже  ці народи ніколи не жили мирно зі своїми сусідами, а тільки завойовували їх, розширювали свої території. Їхні імперії завжди створювалися війнами, підкупами, голодоморами і брехнею.

Ведучий 2.
 1921 року долю чотирилітньої війни, яку Росія розв´язала проти Української Народної Республіки, було вирішено на користь загарбника. Армія УНР опинилася інтернованою за колючим дротом колишніх польських союзників. Однак збройна боротьба ще роками тривала майже на всіх теренах України. Особливо відчайдушний опір російським окупантам чинили повстанці Холодного Яру. На їхньому чорному бойовому прапорі був напис: «Воля України або смерть».

Ведучий 1. 
Таке ж гасло сьогодні ми бачимо на прапорах добровольчих батальйонів, які відстоюють незалежність України у неоголошеній війні з російськими окупантами.

УКРАЇНО! Вставай із колін, 
Піднімай прапори вище неба. 
Хіба сотням нових поколінь,
Росіянами бути треба... 
Українець тут кожен із нас. 
І нема більш ніде тої вроди, 
Що на поле у нас розлилась, 
Що щороку годує голодних.. 
Народилась на цій землі 
І була українкою щиро, 
І до смерті я тут доживу 
Та помру в Україні щасливій!
Піcня «Присягу двічі не дають»
Ведучий 1.
 Для України настав тяжкий і відповідальний час. Після Майдану, побачивши, що Україна обрала собі європейський шлях,  Росія  відчувши загрозу, розпочала проти нас війну. Українці зрозуміли, хто у всі віки нас принижував, забрав у нас історичну правду, нищив нашу мову, а зараз хоче забрати і волю, і європейство. Завдяки агресії путінської Росії в українців пробудилося вічне прагнення до волі та незалежності.
Вставай, воїне, дужий та славний,

Знову твій час прийшов!

Вставай, відвойовуй свою державу,

Заший міцно кордону шов. 

Я знаю, що серце розбите

За щастя своєї землі,

Та молитимусь щиро Богу,

Щоб відстояли Ви її!

Пісня «кулі летять»
Ведучий 1.
 При трьох хвилях мобілізації Гайворонським райвійськкоматом призвано більше двохсот чоловіків, які беруть участь у антитерористичній операції. У районі також багато громадян, які добровільно йдуть служити до Збройних Сил України. Нинішній складний час став певною мірою випробуванням для всіх, коли суспільство зрозуміло силу єднання, силу патріотизму. Добровольці приходять до військкомату з гаслом «Якщо не ми, то хто?».  Добре, що  в Україні виросла свідома молодь і є достатньо досвідчених військових, які вірять, що спільно ми переможемо тероризм всередині держави і дамо гідну відсіч агресії зовні.

Ведучий 2. 

Сьогодні десятки тисяч наших синів, братів, чоловіків, коханих – патріотів нашої держави знаходяться на передовій, захищаючи неньку Україну. Бійці боронять цілісність, свободу і незалежність нашої держави в зоні АТО. Ризикуючи власним життям, наші земляки виступили на захист суверенітету Батьківщини, мирного життя мешканців сходу. 

З нашого села були мобілізовані –Войнаровський Олександр Михайлович ,Димчук Олександр Миколайович, Димчук Михайло Петрович, Довгошея Юрій Леонідович,Мартинюк Юрій Сергійович, Рябошапка Микола Сергійович, Ахметчин Михайло Сергійович, Дзюбейло Юрій Анатолійович, Конько Руслан Анатолійович, Клітченко Андрій Михайлович.
Ведуча: тож сьогодні ми вітаємо наших героїв – воїнів, земляків, колишніх учнів нашої школи, яких ми запросили, щоб сказати їм найщиріші слова вдячності за їх відвагу, мужність та героїзм. А зараз ми просимо привітати оплесками наших гостів, патріотів свого народу: Рабошапку Миколу Сергійовича, Димчука Михайла Петровича
Ведуча: Українці мають усі підстави пишатися, що їхня Батьківщина не раз переживала дні слави, мужньо переносила найважчі випробування. Не одне покоління кращих синів та дочок без віддано клали своє життя до ніг рідної неньки – України.
Сьогодні ми в скорботі згадуємо наших земляків, жителів Гайворонського району, котрі від тепер з неба постійно споглядатимуть за нами та нашими вчинками. Які боролися за наше спокійне життя. І за цю боротьбу, За нашу з вами свободу й оновлення країни було заплачено страшну ціну: своє миття віддали найкращі. І більшість з них – молоді, сильні. Ті, хто лише починав жити - Грабовий Валерій Миколайович, Глобенко Олексій Іванович, Шимчик Ярослав Володимирович, Гайда Ярослав Михайлович. Вшануймо пам´ять усіх загиблих у війні на сході України хвилиною мовчання. Прошу всіх встати.(Хвилина мовчання) Прошу сідати

Презентація «Вічна пам'ять Героям АТО…Герої не вмирають»
 «Відчуй мене, я поряд, чуєш мамо? 
Я розмовляю, дихаю, сміюсь.
Нехай ці кілометри поміж нами, 
Не стануть розв'язком колись.
Відчуй мене, я бачу твоє личко, 
Я знаю ти вночі не спиш.. 
А тут стріляють навіть кожну нічку…
Молю тебе, матусенько, поспи....» 
«Я чую, сину, знай це, завжди чую. 
Коли й засну, то бачу уві сні. 
Тобою марю, й кожен день лічу я, 
Коли  повернешся ти з клятої війни!»
Пройшов вже місяць, син не пише мамі. 
Приходить звістка: "Він як герой помер.... "
Затихло все й лишень одне у гамі: 
«МІЙ СИН ГЕРОЙ, А ЗНАЧИТЬ ВІН ЖИВЕ!»

Пісня «Мамо не плач»
   Ведуча: Кожного дня, щогодини Україна завдяки таким справжнім чоловікам, серед яких і наші славні земляки, виборює право бути суверенною, єдиною державою. Тож молімося за наших мужніх захисників і просімо у Бога одного: аби вони живими, здоровими та з Перемогою якнайшвидше повернулися додому, до своїх матерів, дружин, дітей.
1. О, Боже ласкавий, з високого неба,

 Послухай молитву й благання до Тебе.

 Спаси Україну від злої навали,

 Щоб більше дітей батьки не ховали.

                  2. В молитві до Тебе всі руки складаєм,

                      Стоїмо на колінах, всі щиро благаєм:

                      Не дай рідну землю розділити й забрати,

                      Не дозволь в Україні знов кров проливати.

3. Захисти нас, Ісусе, єдина надіє,

 І Ти, Непорочна Діво Маріє.

 Послухай моління наших сердець,

 Інакше прийде Україні кінець.

                     4. Хай танки й бетеери не роз’їжджають,

                         Хай ворожі літаки не літають,

                         Хай не здригається від гулу земля,

                         Хай небо чисте над нами сія.

4. Не дозволь чужинцям рідну землю топтати,

 Не дозволь матерям сльози знов проливати.

 Захисти нас любов’ю і віру нам дай.

 Щиро молиться нині український наш край!

Пісня «дай Боже сили нашим солдатам»

Ведучий 2. Дивлячись на нинішнє становище нашої країни, впевнені, що немає такого українця, який би не бажав миру і спокою Україні. Весь народ нашої держави об´єднався нині проти російського агресора. Багато чоловіків та жінок мужньо захищають кордони нашої країни.

Ведучий 1. Сьогодні нам треба гартуватися, допомагати один одному та нашому війську і державі, не піддаватись провокаціям та чуткам, що розповсюджує пропаганда Кремля, яка сіє злобу, зневіру та брехню про Україну. Будьмо мужніми, збережемо Україну – збережемо себе.

        В прагненні підтримати наших відважних воїнів єднаються і дорослі і діти. Хтось допомагає фізично, фінансово, а хтось морально. Учні нашої школи теж не залишились осторонь. Розумець Павлина написала чудові вірші, які ви чуєте протягом свята.
А учні 7 класу звертаються до Вас ость такими рядками.

           Дорогі воїни, ще ніколи ми не відчували такого щирого почуття гордості за свій народ, за Вас, хто ціною власного життя відстоює те, що раніше здавалося буденним і звичним – навчання в школі, вибір майбутньої професії, омріяна улюблена справа для свого задоволення і на благо держави. А зараз Вам доводиться відстоювати наше право жити, розвиватися, будувати плани, наше право любити рідну землю й оберігати цей милий серцю куточок світу.

          Повірте, наші захисники, ми знаємо, як Вам було важко. На жаль, ми ще діти й не можемо  допомогти. Та ми щодня  щиро молимося і віримо, що дуже скоро всі Ви, молоді й не дуже, мовчазні й жартівливі, світлоокі й темноволосі, усі Ви – мужні, терплячі, небайдужі – усі до одного повернетеся додому живими та здоровими. Ми свято віримо, що дуже скоро настане той світлий день, коли нам усім усміхнеться Перемога, а все зло назавжди зникне, навіки покине нашу державу, в якій нам жити, нам творити нову націю, яка сміливо зможе назвати себе послідовниками козацького роду – українцями. 

          Від щирого серця дякуємо Вам за відвагу й сміливість. Таких людей, як Ви і Ваші побратими, не так багато. Кожен Ваш день,кожна ніч,проведені там, незабутні. Кожен Ваш крок, кожен вчинок заслуговують  найвищих  почестей і людської поваги, тому низько схиляємося перед Вами, наші захисники, наші воїни.
        Ведучий 1. Без усякого сумніву, мине зовсім небагато часу і про них писатимуть книги, зніматимуть кінофільми, на прикладах беззавітного служіння рідній Батьківщині. Бо вони – справжні герої, які у нерівному двобої із терористами, російськими найманцями протиставили їм свій патріотизм, відповідальність, безмежну любов до країни. І саме за це їм наша людська вдячність і шана.
Слава Україні!
Нам не потрібні смерті і багато крові.

Бажання миру і добра – в серцях.

Ми честь свою відстояти готові,

Коли в руках вкраїнський стяг.

В молитві тихо просимо у Бога

Для України волі, миру, сили.

І серце патріота без знемоги

Боротиметься за життя щасливе!
Пісня: «Хай радіють усі»
