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   Переможний                                 Травень
                        (Виховна година)

 Підготував: Гойда В.В.

  Мета: поглибити знання учнів про героїчне минуле нашого народу, виховувати в учнів повагу до героїчних подвигів співвітчизників, вшановувати пам’ять тих, хто загинув у роки ІІ світової війни, формувати почуття гордості за старше покоління, сприяти пробудженню бажання вивчати історію своєї держави, берегти її традиції, уболівати за майбутнє країни.


   Переможний Травень                                                                                                                                                                                                                            Про те, як наші предки, без вагань      
                                                                           Поклали свої літа молодії

                                                                           І мир здобули на шляху страждань.

       Вступне слово учителя. Пам'ять. Це не просто частина історії. Пам'ять – це наша совість, біль, наша гордість. Пам'яті наших дідів, батьків і старших братів, пам'яті вічно молодих солдатів і офіцерів, що мужньо боролися з ворогом і перемогли, пам'яті тих, хто поліг смертю хоробрих, пам'яті всіх, чиї серця обпалила війна, пісні, що стала фронтовою подругою, болючим спогадом, присвячується цей вечір
      Ось уже 70-а мирна весна впевнено ступила на землю, засіяла її першими ніжними квітами. Природа залікувала свої рани. Але їх пекучі рубці ще й досі ятряться у фронтовиків, у всіх людей, чиї долі скалічені пеклом війни, хто врятував Європу і світ від фашизму. Вони нагадують нам, якою ціною здобуто наше сьогоднішнє щастя вільно жити й працювати на рідній землі.

      Тому найперше слово привіту й щирої вдячності ми говоримо нині ветеранам війни, вдовам, людям, які своєю працею допомагали фронту вистояти і перемогти. Ми низько вклоняємося перед пам'яттю полеглих воїнів, які ціною власного життя наближали це свято. 
        1 вересня 1939 року розпочалася Друга світова війна. Німеччина, а саме її керівники, прагнули завоювати весь світ, поставивши народи планети на коліна, примусивши їх працювати тільки на себе.

Літо 1941 виявилося спекотним. Із заходу насувалися зловісні хмари війни, люди з тривогою слухали повідомлення про країни, які завоювала гітлерівська Німеччина: Чехословаччина, Польща, Норвегія, Бельгія, Франція. Біда все ближче підступала до наших кордонів. Теплою була остання мирна ніч 22 червня 1941 року. Ще не встигло зійти сонце, як на світанку на небі з'явилося сотні літаків, які несли смерть у будинки, в яких люди додивлялися останні мирні сни.

Уздовж фронту, що простягся на 3 тис. кілометрів, 3-мільйонна німецька армія атакувала радянські сили, що налічували 2 млн. осіб. Глибока віра Й. Сталіна в те, що Гітлер не порушив радянсько-німецької угоди про ненапад, зазнала величезного краху. До того ж радянські генерали припустилися великої помилки, розташувавши значну кількість військ  поблизу кордону. Це дало змогу танковим колонам гітлерівців оточити їх і знищити.

Найбільша частина німецьких сил - група армії «Південь», мала захопити Україну. Дуже важливе місце в планах гітлерівського командування відводилося захопленню в найкоротші строки Україну з її величезними сировинними ресурсами і родючими землями. Тим самим Гітлер та його генерали намагалися посилити економіку Німеччини, створити вигідний плацдарм для перемоги над СРСР.

За перші десять днів війни німці пройшли радянською територією 500-600 кілометрів.

Вся жорстокість гітлерівців проявилася в дні окупації України. В Україні було створено 180 великих концтаборів.102 тисячі в Рівному, більше 200 тисяч в Янівському таборі у Львові, Більше 100 тисяч в Бабиному Яру (з них 50-70 тис. євреїв). 14 тисяч військовополонених у Львові. У Бабиному Яру за два дні було вбито 33 тис. осіб. Жахливим було ставлення до військовополонених, до кінця війни загинуло 1,5 млн. людей.
Весна така, аж серце завмирає!

Земля квітує та звучать пісні.

І свято Перемоги йде до краю,

Найкраще наше свято навесні.

Воно прийшло до нас у сорок п'ятім,

Через пожежі, смерть, через війну...

В тяжкій борні із ворогом проклятим,

Щоб зустрічати радісно весну

І жити в мирі, в щасті, у любові,

Щоб окриляла мрія осяйна.

Вже мирних літ немало відшуміло

Відтоді, як скінчилася війна.

Воєнні дні, печалі і тривоги

Минулися, а думка не вмира...

Вітаю всіх зі святом Перемоги!

Народна пам'ять вічна і жива!

А от і добре, що відчути не можна цього стра​ху, болі, жорстокості, голоду і холоду, бо це ж стра​хіття які! Люди за те і полягли в боях, щоб ми з вами цього не відчули на собі...
Спасибі всім: і мертвим, і живим — 

За те, що землю нашу зберегли.
І хоч було смертельно важко їм, 

Та все вони зробили, що змогли.

  Нам важко уявити жах воєнних днів. 

Сприймаємо, як казку про війну.
Та скільки ж забрано людських життів —

 Я розумом цього не осягну...
Не можу зрозуміти, як жили 

В землянках тих без їжі і тепла.

 І як усе це винести могли? 

Яка ж таки страшна війна була!
А як же тим, хто ждав своїх синів,

 А похоронки замість них ішли...
І діти виглядали так батьків,
Та не діждалися, сирітками росли.
Уклін вам, ветерани, до землі 

За щастя жити, мріяти, рости
У мирі й злагоді, в любові і теплі 

І пишним цвітом на землі цвісти.
Сьогодні свято, лине пісня й сміх, 

земля весну стрічає осяйну. 

Давайте розказать попросим їх
Про ту пекельну і страшну війну.

 Щороку День Перемоги приходить з рясними дощами, зеленим трав'яним килимом, з щебетом птахів, духмяним ароматом, з пишним яблуневим цвітом. І падає до гранітних ніг білий цвіт, де стелиться білим килимом, підіймається з вітром і знову летить, мережачи слова:

Багато на нашій землі обелісків,

Вкарбовані в них золоті імена.

Вклонися, людино, низько-низько –

Це пам'ять, яку залишила війна!


